

Тезисы к основной презентации

«Крепкая семья – сильная Россия» в рамках муниципальное методическое объединение «Школа молодого воспитателя» Нижнетурина городского округа
Седункова Наталья Владимировна,
старший воспитатель ИКК
МАДОУ НТГО детский сад «Ёлочка»

СЛАЙД 1 – ТИТУЛ

В активно меняющемся и развивающемся пространстве образования Российской Федерации происходят глобальные перемены. (С 1 сентября 2023 года в соответствии с Приказом Министерства Просвещения Российской Федерации от 25.11.2022 № 1028 «Об Утверждении Федеральной образовательной программы дошкольного образования») все дошкольные образовательные учреждения начали работать по новой Федеральной образовательной программе (ФОП ДО).

СЛАЙД 2 – Федеральная программа: Базовые требования и ключевые функции дошкольного образования

В Федеральной образовательной программе дошкольного образования (ФОП ДО) одной из задач является приобщение детей к базовым ценностям российского народа: большой упор делается на патриотизм и семейные ценности.

В целях популяризации государственной политики в сфере защиты семьи, традиционных семейных ценностей Указом Президента РФ В. В. Путина 2024 год был объявлен Годом семьи в стране.

СЛАЙД 3 – «Моя семья – моё богатство!»

Во всех образовательных учреждениях нашей великой страны проходили торжественные мероприятия, посвящённые открытию Года семьи. Наш детский сад «Ёлочка» не стал исключением и с огромным удовольствием поддержал эту идею. **ПЛАН РАБОТЫ**

В январе состоялось праздничное мероприятие «Моя семья – моё богатство!», посвященное открытию Года семьи. В мероприятии приняли участие многодетные семьи наших сотрудников.

Дети совместно со своими родителями с увлечением выполняли творческие задания: «Дорисуй портрет», «Исправь ошибки в пословицах и поговорках»; «Исполни песню». Все участники мероприятия проявили свои таланты и замечательно справились со всеми заданиями.

Портретная выставка стала хорошим украшением праздника и перешла в выставку многодетных семей воспитанников нашего детского сада. (представлена сегодня здесь)

СЛАЙД 4 – Конкурсы

Проведение разнообразных выставок и конкурсов семейного творчества позволяет укрепить взаимодействие детского сада с семьями воспитанников, активизировать педагогическое общение родителей с детьми.

Семья Паутовых приняла участие в III региональном конкурсе семейных исследовательских проектов «Маленькие открытия» посвященного году семьи в РФ, в номинации «Моя фамилия»

Семья Антипиных стала Лауреатом Областного творческого детского конкурса Уполномоченного по правам ребенка в Свердловской области «Любимые традиции моей семьи»

СЛАЙД 5 – Я, гражданин России

Семья является традиционно главным институтом воспитания. То, что ребенок в детские годы приобретает в семье, он сохраняет в течение всей последующей жизни.

Патриотическое воспитание ребенка - основа формирования будущего гражданина

В игровой форме детям предлагалось поучаствовать в выборах, стать избирателем, пройти путь от получения бюллетеня до подведения итогов. А потом дети делились впечатлениями как они с родителями ходили на избирательные участки в день выборов президента РФ.

СЛАЙД 6 – Песенка чудесенка

Одной из интересных форм работы с родителями стал Музыкальный марафон «Песенка чудесенка» посвященный 200-летию поселка Ис и Году семьи в России, который провела музыкальный руководитель Малинина Наталья Леонидовна. Родители из пассивных наблюдателей превратились в активных участников марафона: кто –то пел со своим ребенком рядом, кто –то был на под танцовке поддерживая исполнителя, а потом все вместе водили хоровод и хором исполняли песню «Матушка Земля».

СЛАЙД 7 – Зеленая Россия

Ежегодно наши родители принимают активное участие в экологических субботниках «Зеленая весна», «Зеленая Россия» по уборке территории детского сада и любимых мест в поселке. Это стало доброй традицией, когда ребенок с родителями трудиться бок о бок.

СЛАЙД 8 – Семья вместе - душа на месте

В воспитании ребёнка семья занимает центральное место, играет основную роль в формировании мировоззрения, нравственных норм поведения, чувств, социально-нравственного облика и позиции малыша, поэтому проект в образовательной организации на лето стал «Семья вместе - душа на месте», где под проекты на разные темы реализовывали педагоги –дети –родители изучая традиции семей, личный пример из детства родных и близких. Ведь семья в большинстве случаев, становится самым ценным подарком судьбы для каждого из нас. Как правило, членами нашей семьи мы дорожим и прислушиваемся к их советам.

СЛАЙД 9 – Интеллектуальные игры

Формирование и развитие педагогической компетентности родителей является важным условием в системе работы с детьми. Семейные интеллектуальные игры, позволяют лучше узнать друг друга и проявить свои способности.

Продолжая знакомство с играми головоломками родители вместе с детьми отправились в увлекательное виртуальное путешествие по поселку. Исследовали символы и достопримечательности малой Родины, проявили большой интерес, сообразительность и смекалку в решении предложенных задач.

СЛАЙД 10 – Спортивные мероприятия

Семья во многом определяет отношение детей к физической культуре, их интерес к спорту, активность и инициативу. Этому способствует эмоционально близкое общение детей и родителей в различных ситуациях и естественно возникающая их совместная деятельность: обсуждение успехов спортивной жизни страны, просмотр телепередач, спортивные совместные праздники, досуг, развлечения. Одним из них был спортивный досуг «Нелегкие маневры» в соревнованиях приняли участие команда взрослых и команда детей. Дети с азартом старались победить взрослых, а родители иногда даже не успевали за детьми выполнять игровые задания.

СЛАЙД 11 – Туристические прогулки

Инновационной технологией оздоровления детей стали туристические прогулки - дети в природных условиях овладевают некоторыми элементарными туристическими навыками; повышается выносливость, развитие силы, ловкости, закалка организма, сплочение коллектива; одна из наиболее активных форм совместного отдыха детей и родителей.

СЛАЙД 12 – День семьи, любви и верности

Семья в жизни любого человека играет огромную роль. И в большинстве случаев, она становится самым ценным подарком судьбы для каждого из нас. Как правило, членами нашей семьи мы дорожим и прислушиваемся к их советам.

Праздник «День семьи, любви и верности» посвящен самому важному чувству на свете — любви, ежегодно отмечается в нашей стране 8 июля.

Большая концертная программа была подготовлена с детьми разного возраста музыкальным руководителем, а в заключении дети с родителями исполняли флешмоб «

СЛАЙД 13 – Большие спасы

Ярко и весело прошел досуг «Большие спасы», который объединил яблочный, медовый и ореховый спас. По русским традициям дети с родителями вышли на поляну пели песни, водили хороводы, провожали солнце.

СЛАЙД 14 – Народные музыкальные инструменты

«Путешествие в страну народных музыкальных инструментов», совершили дети вместе с родителями. Они отгадывали загадки, узнавали инструменты по звучанию, собирали силуэты инструментов из деталей головоломки Пифагор. В заключении мероприятия организовали общее выступление ансамбля ложкарей под мелодию "Ах, ты, берёзка".

СЛАЙД 15 –

СЛАЙД 16 – День пожилого человека

«День пожилых людей» занимает особое место в календаре значимых дат. Забота о старшем поколении является важной составляющей национального проекта «Демография» в России. В Год семьи особенно актуально говорить о семейных ценностях и традициях, этот праздник – дополнительная возможность воспитывать у детей любовь и уважения к старшему поколению, особенно для тех, у кого уже нет близких рядом.

Традиционно с праздничным концертом, чаепитием и подарками своими руками мы посещали Дом ветеранов.

СЛАЙД 17 – Уголок родителей

В рамках Года семьи и согласно тематическому плану во всех возрастных группах прошел смотр информационных родительских уголков. Особое внимание было уделено развитию семейных ценностей, укреплению института семьи и усилению мер поддержки. Представлены такие формы работы как: акция «День добрых дел», консультации «Права семьи», почта доверия, досуг «Мы семья, а это значит - справимся с любой задачей», проект: «Всемирный день «Спасибо», развлекательная программа «Если дружно, если вместе» к Международному дню семьи, участие родителей в образовательном процессе, праздниках, в различных выставках, в конкурсах рисунков и поделок и т.д.

Семьи воспитанников дополнили стенды семейными фотографиями, газетами о родословной семьи, поделились традициями своей семьи.

СЛАЙД 18 – Спасибо за внимание

Приобщение детей к базовым ценностям русского народа начинается в семье. И какую бы сторону развития ребёнка мы не рассматривали, всегда окажется, что главную роль в становлении его личности на разных возрастных этапах играет семья.

Веселый блиц опрос:

-Кто похож на маму- поднимите левую руку вверх!

-Кто похож на папу - поднимите правую руку вверх !

-Кто похож сам на себя – поднимите обе руки вверх!

-У кого есть сестрёнки – топните правой ногой!

-У кого есть братишки - топните левой ногой!

-У кого есть и братишки и сестрёнки - подпрыгните!

-У кого пока никого нет - хлопните в ладоши!

-Кто любит свою семью, дорожит ею - поднимите руки вверх и помашите!

